

## 政府採購電腦 強制採雙作業系統



過去中信局的標案，大多以提供兩種不同的作業系統，供政府機關及學校等公務單位選購，但因大多數的政府機關不瞭解辦公室的電腦是否與 Linux 相容，加上缺乏資訊專業人員，最後絕大多數仍以採購視窗作業系統為主。

由於今年立法院在審查預算時，加了附帶決議，要政府機關採購微軟產品的金額要減少 25%，故中信局最近在執行政府資訊產品採購時，首度強制投標的個人電腦業者，要通過「Linux 軟硬體相容性基本驗證規範」，從第 11 標開始（案號 LP5 940025），明訂投標的廠商要提供符合「基本中文化實用性測試應用規範」（具備瀏覽器、電子郵件、文書處理等功能）的 Linux 作業系統，並通過「Linux 軟硬體相容性基本驗證規範」。換言之，未來桌上型電腦出貨都必須採雙作業系統（Linux 與 Windows 並存），可望有效帶動 Linux 相關軟硬體的商機。

中信局指出，第 11 標從 5 月 25 日 公告後，到 9 月底結束，交貨期從 6 月中旬開始，總計今年要採購的 10 萬台到 12 萬台桌上型電腦，都必須是雙作業系統。也就是使用者一打開電腦，會出現 Linux 或 window 作業系統，若要讓使用者選擇 Linux 作業系統，業者得強化教育訓練，同時在後續維修服務也要相當用心。預料各公務單位將因此提高桌上型電腦採用 Linux 的意願，對 Linux 作業系統及相關應用軟體的商機，起相當大的帶動作用。

本文為「經濟部產業技術司科技專案成果」

### 相關連結

 經濟日報，2006/06/02

 last visited on 2 June 2006

上稿時間：2006年06月

經濟日報，2006/06/02，<http://udn.com/NEWS/INFOTECH/INF2/3337980.shtml> (last visited on 2 June 2006)

資料來源：<http://taiwan.cnet.com/news/software/0,2000064574,20106775,00.htm> (last visited on 2 June 2006)

### 推薦文章